



一身锐气为正义

记者 赵云 通讯员 潘岳军 文/图

日前，省公安厅通报表扬了除险保安百日攻坚、夏季治安打击整治“百日行动”中成绩突出的100名个人，太平派出所民警蒋达峰榜上有名。蒋达峰话不多，说起自己的工作经历，他说都是平常事、平凡事。然而，从警13年，为了正义，他一直很拼。



赵记说事儿

百日行动 先锋

今年7月下旬，有群众向警方举报：南屏路一家茶室里有人聚众赌博。太平派出所当即开展调查，民警蒋达峰牵头办理此案。

连续3个晚上，蒋达峰到茶室附近进行秘密侦查。每天晚上，他都要工作到凌晨。重复蹲守，才能掌握赌场的规律。很快，赌场的情况基本被摸清。

赌博时间为晚上9点到第二天凌晨两三点，赌博形式为“小庄”。赌场组织严

密，分工明确，有较强的防范意识，门口有人望风，拒绝陌生人进入。

第四天晚上，见时机成熟，蒋达峰带队冲进茶室，现场抓获涉赌人员53人，查获赌资18万余元。

这么多涉赌人员，审讯的工作量非常大。蒋达峰加班加点，3天才睡了5个小时。

经查，该赌场是刘某等人开设的，平时有4人开“小庄”。该赌场为流动赌场，刚从其他地方搬到该茶室。最终，

8人被采取强制措施，25人被行政拘留。

作为一名执法办案的民警，蒋达峰积极投入“百日行动”工作中。这段时间，工作强度更大了。蒋达峰深有体会。

“百日行动”期间，蒋达峰共破获3起赌博案件、5起盗窃案件、2起消防案件，有效打击了违法犯罪行为，维护了社会稳定。



记者手记

有耐心，有细心

蒋达峰毕业于浙江警察学院，2009年进入公安队伍。在太平派出所，蒋达峰是精干力量，业务素质强，特别能吃苦。

办理涉黑案件时，蒋达峰曾长时间在外地出差，加上审讯工作，他连续两三个月处于“疲劳战”，每天只睡四五个小时。前些年有一次临行时，他发烧到39摄氏度多，但仍坚持出差。

2019年，蒋达峰和同事一起到云南大理抓捕犯罪嫌疑人。这次任务的压力比较大，当天上午接到指令，当天下午就出发了。蒋达峰称。

通过前期摸排，他们得知嫌疑人住在一幢民房里，但不知道

具体是哪一间。于是，他们在民房附近蹲守。然而，嫌疑人的活动范围非常大，在云南、重庆等地到处跑。

一次次蹲守扑空后，蒋达峰和同事并没有放弃。最后，在技术部门的配合下，经过十多天的努力，终于将嫌疑人抓获。

蒋达峰说，公安工作需要有耐心、细心。几年前，他办理了一起非法持有毒品案件，抓获了一名涉案男子。

男子自称是葛某。但蒋达峰发现，男子与葛某户籍信息上的照片有些差别。他看上去和照片很像，但就是觉得有些不对劲。蒋达峰说。

男子能报出葛某的身份证号码、户籍地址，以及前科劣迹。蒋达峰仍没有打消疑虑，继续做男子的思想工作。

男子终于承认冒用葛某身份。男子为刘某，十多年前因入室抢劫被列为逃犯，之后一直冒用葛某的身份，包括多次违法犯罪被抓时，也是以葛某的身份被处罚。

最终，刘某受到了应有的惩罚，而葛某也恢复了清白。

始终保持锐气

同事们说，蒋达峰身上始终保持着一股锐气。

蒋达峰参与的一起调解给同事们留下了深刻印象。那是一起邻里纠纷，双方争吵激烈，甲方损坏了乙方的财物，因此闹到了派出所。

蒋达峰组织双方调解。调解过程中，甲方态度强硬，很不讲理，不承认自身的错误，数落对方的不是。

经过调解，乙方同意让甲方赔偿300元的损失。甲方还是老态度：觉得自己没错，不赔！

蒋达峰的是非观念非常强，见甲方这

样，他非常生气。他当场严厉地教育了甲方。你损坏了对方财物，哪有不赔的道理！蒋达峰义正词严。

接着，蒋达峰掏出自己的钱包，拿出300元给乙方。他的这一举动，让甲乙双方都很意外。

甲方的态度终于转变了：我错了，我愿意赔。就这样，双方达成了调解协议。

几年前，两名外来务工人员发生纠纷，一方打了另一方。伤者为轻微伤，打人者较为年轻，一旦被处理，将影响他的一生。

蒋达峰组织双方进行调解。伤者提出赔偿1000元的医药费，而打人者只愿意赔偿800元，200元的差额始终调解不下。

蒋达峰了解到，打人者并无稳定工作，家人也不在身边，家庭条件并不好，800元钱也是东拼西凑起来的，实在拿不出多余的钱了。

考虑到打人者的实际情况，蒋达峰自己拿出200元，帮打人者凑齐了1000元。之后，双方达成了调解协议。

谢谢警官，我以后一定遵纪守法！打人者由衷地说。

拼劲十足

2017年，蒋达峰在市区横湖路附近抓捕一名贩毒男子。当时，男子正完成交易，穿着便衣的蒋达峰跑向他。

男子见状，撒腿就跑。眼看被追上了，他从桥头跳进了河里。当时，水里有艘清理河道的小船，男子扶着小船待在水里不肯上岸。

双方僵持了半个小时。就在男子以为警方拿他没辙之际，蒋达峰下了水，游到他的身边，将他拉到了岸上。

这过程，男子并无反抗。

工作中，蒋达峰确实很拼。一次，他追毒贩时，跟着对方一起翻墙，不慎被墙

头的玻璃划伤了。他的手上至今还留有伤疤。

仅在去年，蒋达峰就骨折了两次。

一次是体能测试。当时刚下过雨，地上有点滑。尽管这是通过性测试，但蒋达峰还是认真对待，50米快跑时很拼，结果不慎滑倒了，造成腰椎横突骨折。

还有一次是深夜出警。北山路一间出租民房内，有人报警称要自杀。接到报警后，蒋达峰马上出警到现场。

出警时，报案人的电话始终没人接听。蒋达峰跑到民房的顶楼，没有发现报案人，之后一层一层地往下找。

在一间卧室的门口，蒋达峰隐约听到里面有手机响起的声音。报案人可能就在里面！但敲门时，里面没人回应。

时间就是生命，蒋达峰撞开了门。当时，报案人已吃下了很多药，处于昏迷状态。接着，蒋达峰和同事一起将报案人抬上了救护车。

回派出所的路上，蒋达峰觉得肋骨处很疼。去医院查了查，发现一根肋骨骨折了。这根肋骨是在撞门时撞断的，当时情况太紧急了，他连疼也没感觉到。

在家只休息了3天，蒋达峰又去上班了。

近期目标：司法考试

蒋达峰和爱人平时工作都比较忙，两个孩子都还小，基本上都是父母帮忙带着。对于家庭，他有愧疚。

9月29日晚上，蒋达峰下班回到家已是晚上10点30分了。这时，两个孩子已经睡着了。

在洗漱后，他开始看书。近期，他有个目标：通过司法考试。

通过司法考试是为了提升自己。蒋达峰说，法律知识特别是《民法典》的知识，对他的工作也很有帮助。所以，他会在忙碌中抽出时间，准备考试的内容。

工作之余，蒋达峰还想来一次自驾游。上一次自驾游是2016年，那时他和爱人刚结婚。不过，这个计划一直被搁浅。我就是一个平凡人，做着平常事。蒋达峰说。

当晚，他睡下时已经下半夜了。第二天，他要在8点前到岗。日子每天都是新的。

忠心正气 千古不磨

记者 赵云

和很多一线民警一样，蒋达峰踏实干事，但不擅长讲故事。在他看来，他做的一切都是分内的平常事，并没有什么特别。忠诚本分、弯腰干活，他身上有着一股精气神。

不怕吃苦，面对风险危机敢于挺身而出，不怕受伤，说明他身上有干事的勇气。调解时面对一方当事人的蛮不讲理，他敢于当面批评教育，不怕得罪人，说明他身上有正气和锐气。

忠心正气，千古不磨。人民警察代表国家与各种违法犯罪作斗争的力量，本身就是弘扬正气的先行者，须常怀公正无私之心，常行正大光明之事，才能惩恶扬善、秉公执法、清正廉洁。一身警察蓝，就意味着一身正义。

勇锐盖过怯懦，进取压倒苟安。身上有蓬勃锐气，做事才会充满激情。此外，蒋达峰还志存高远，积极准备司法考试，不断提升自己。青年民警具有知识化、专业化等优势，始终坚持开拓创新，在火热的公安事业中放飞梦想。

人无精神不立。凝神聚气，扑下身子干事业，就能渐渐凝聚成一股战无不胜的力量。

在公安队伍中，随处可见像蒋达峰这样的民警。长期以来，人民警察牢记使命、忠诚履职、不怕牺牲、无私奉献，用辛勤的汗水乃至宝贵的鲜血和生命，筑起一道坚不可摧的铜墙铁壁。

人民警察是一支党和人民完全可以信赖的有坚强战斗力的队伍。他们守护我们的安全，让我们放心、安心。